

“钻石灯”光彩重现 市中心路灯焕新

129个老旧小区路灯专项提升改造

本报讯(晚报记者 蔡佳/文、摄)路灯不仅保障市民安全出行,也展现了城市的夜景风貌。最近,细心的市民发现,市中心的路灯外观更洁净,夜间的灯光变得更透亮。昨从市市政和园林局获悉,目前市区110多条主要市管道路的路灯已基本完成整治,改造提升后的路灯白天更加整洁,夜晚更加明亮。

解放环路分布着127套多头“钻石灯”,这是市区道路上唯一一批“钻石灯”,已成了中心商圈的独特风景。由于“钻石灯”结构复杂,清洁养护难度大,历经15年的风吹日晒雨淋,灯罩开始老化,灯杆出现锈蚀,影响了道路“颜值”。昨天,记者在解放东路东林广场附近路段看到,经过养护部门的清洁和更新,道路两旁的“钻石灯”焕然一新,和沿线的绿化景观相得益彰。市照明和排水管理中心养护科负责人介绍,这批“钻石灯”时代久远,原先的模具已不再生产,养护部门为此重新开模制作了一批市场上已找不到的灯具配件,还原这一造型经典、深受喜爱的路灯。

除了解放环路的标志性“钻石灯”,市照明和排水管理中心还对中山路、人民路等13条道路所有路灯同步进行专项整治,包括清洁、整修、更换老旧设施等,共涉及1135套(3438盏)路灯。市照明和排水管理中心养护科负责人介绍,每一杆路灯都有自己的“身份证”,经前期排查,不少灯杆上的“身份证”标贴脱落或褪色,本次专项整治为路灯配置了全新的GIS“身份证”,还给灯杆喷



▲“钻石灯”

涂“新外衣”,并使用防粘贴技术,防止“牛皮癣”小广告上身。

道路照明设施光彩重现,小区内部的路灯也暖人心。市照明和排水管理中心相关负责人介绍,配合市住建部门老旧小区改造计划,同步对老旧小区的路灯进行专项提升改造,涉及梁溪区崇安寺街道、清名

桥街道,滨湖区荣巷街道等19个街道的129个小区,解决光源老化、灯罩积尘、油漆脱落、灯杆污渍、标贴退化等问题。其中,近30个小区还将把原先架在水泥杆上的架空线、短架灯等照明设施改造入地,重新安装金属灯杆LED庭院灯,照亮居民回家路。

无锡上线“国家医保信息平台”

异地就医结算将更加方便

本报讯 昨日,无锡启动上线国家医疗保障信息平台,成为全省首个上线新平台的多统筹区城市。新平台作为医保“普通话”版本,上线后将连接全市1400余家定点医疗机构、2400余家定点药店,为全市600余万参保群众提供参保缴费、就医购药等线上线下全业务全流程医保服务。

“智慧医保”信息平台是严格按照国家统一标准建设的医保信息平台,支持“医保电子凭证”移动互联网支付,将为我市互联网医院发展提供重要支撑。此外,新平台启用全国统一的医保业务信息编码,将成为“通用平台”、使用“通用语言”、搭载“通用介质”、具备“通用能力”,对无锡的医疗保障改革发展具

有里程碑式的重要意义。

“新平台的顺利上线,标志着无锡医保信息化建设迈上了标准化、一体化的新台阶”,无锡市医保局副局长王海阳介绍,上线国家医疗保障信息平台后,一方面,全国医保实现联网将使得异地就医更加方便;另一方面,公共服务全国标准的统一,也将让线上办、网上办更加快捷。在此基础上,医保各项待遇政策将更加优化,支付方式改革、药品招标集中采购等系列惠民、利民政策也将在国家统一指挥下更加顺畅地落地执行。

作为全省首家上线新平台的多统筹区城市,无锡“智慧医保”信息平台项目无疑是块“无人区”,没有“样板间”。为探索多统筹区城市上线落地的实施

路径,无锡“智慧医保”信息平台建设被列入“千名干部百项攻坚行动”,筹备大半年、攻坚五十天、冲刺一个月。全市数千家定点医疗机构、定点药店现场集中办公,同时,为保障同期上线的徐州、南通等兄弟城市,建设国家医保信息平台江苏无锡指挥中心,徐州、南通、无锡三地百余名医保工作人员集中办公。

据了解,下一步,无锡市医保局将对医保信息平台进行配套完善和持续优化,做好本地个性化的延伸拓展,加强与“灵锡”等城市服务平台的交互,深入推进“互联网+”医保,为全市参保群众提供具有无锡特色、更加便捷高效的医保服务。

(陈钰洁)

无锡科教城 产教融合行动发布

本报讯 日前,江苏省“十四五”技能人才、技工教育发展规划发布暨无锡科教城产教融合行动发布会在江苏信息职业技术学院举办。会上获悉,无锡科教城将加速建设现代化科教深度融合的新型功能区。

地处惠山区南部的无锡科教城,辖区面积约43平方公里,同时也是“太湖湾科创带”和“惠山科创走廊”的交汇点,9所职业院校和1个无锡市高技能人才公共实训基地为地区发展倾注了强大的职业教育、技能培训势能——年均培养1.6万名毕业生和近3万名实习生,形成了辐射长三角地区的高技能人才资源蓄水池。随着无锡科教城产教融合行动五大项目:产教融合园、人才公寓、人才公园、人才交流服务中心和实训基地的发布,无锡科教城将被打造成教城融合、职教示范和产业创新高地,并积极融入太湖湾科创带和长三角一体化发展战略。

(黄振)

全省乡土人才 技艺技能大赛在宜兴举行

本报讯 2021中国江苏乡土人才技艺技能大赛昨日在宜兴举行,参赛选手根据预设的山水或花鸟主题,现场抽签选择竞赛题进行陶刻创作,要求在规定的7小时内完成。江苏省工艺美术行业协会常务副会长兼秘书长宋建根在比赛现场介绍,参加预赛的选手均为在本省实际工作或居住,相关行业从业年限3年以上,技艺技能达到一定水平的人员。

当天的比赛地点设在江苏省(宜兴)陶瓷艺术实训基地,大赛由江苏省人力资源和社会保障厅、江苏省农业农村厅、江苏省总工会、共青团江苏省委员会、江苏省妇女联合会等单位联合主办。本次技艺技能大赛内容为陶刻项目,来自全省各地参赛选手踊跃报名参赛。在比赛现场,孔良法、厉上清、卢宁刚等具有高级专业技术职称技艺人员一丝不苟。此次比赛建立了裁判专家库,江苏省工艺美术行业协会名誉会长马达、江苏省民间文艺家协会副主席张丹、东南大学教授胡平以及宜兴陶瓷艺术园地的名家大师顾绍培、蒋琰滨、毛子健、汪成琼为裁判专家库专家。

(何小兵/文、摄)

